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Umfrage

zum Däniker Dorfleben

 Das Däniker Dorfleben wird generell als gut beurteilt. Auf einer Skala von 1 bis 10 

geben 80% der Befragten eine Note von 6 oder höher (Durchschnittswert bei 6.7).

 57% der Befragten nehmen am Dorfleben teil, 43% nehmen nicht teil.

 3/4 der Befragten informieren sie sich über das Angebot via den Furttaler. Weitere 

wichtige Informationsquellen sind die Kollegen, Flyers und die Gemeinde-Homepage.

 Die Anlässe der Gemeinde sind generell bekannt, werden als wichtig für das 

Dorfleben beurteilt und sind qualitativ gut bis sehr gut. Das Dorffest ist besonders 

beliebt, 90% der Befragten finden das Dorffest gut/sehr gut.

 Die Anlagen/Räumlichkeiten der Gemeinde sind unterschiedlich bekannt, werden als 

wichtig für das Dorfleben beurteilt und sind qualitativ gut bis sehr gut, insb. das Anna 

Stüssi Haus, das Schützenhaus und die zwei grösseren Spielplätze.

 Die Angebote der Vereine sind generell wenig bekannt. Die bekanntesten und 

wichtigsten Angebote sind die Angebote für die kleinen Kinder: die Spielgruppe, 

die Waldspielgruppe und die Chrabbelgruppe. 

 Die Anlässe der Vereine sind sehr unterschiedlich bekannt, aber generell wichtig

für das Dorfleben. Zu den bekanntesten und wichtigsten Anlässen zählen der 

Räbeliechtliumzug, das Kerzenziehen und das Raclette-Essen.

 Für 2/3 der Befragten (60) sind die Bedürfnisse bzgl. Dorfleben abgedeckt, während 

1/3 der Befragten zu wenig abgedeckte Bedürfnisse primär in folgenden Bereichen

angeben: Jugendliche (Angebot allgemein, Treff etc. 14 Nennungen), Sport (Angebot 

allgemein, Anlässe etc. 9 Nennungen) und Erwachsene (Café oder Treff, 7 Nennungen).

Generelle

Fragen

Angebote der 

Gemeinde

Angebote der 

Vereine

Bedürfnisse

Zusammenfassung
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Umfrage

zum Däniker Dorfleben

 Das Däniker Dorfleben wird generell als gut beurteilt.

 Auf einer Skala von 1 bis 10 geben 80% der Befragten eine Note von 6 oder höher, 

mit einem Durchschnittswert bei 6.7.

 57% der Befragten nehmen aktiv oder gelegentlich am Dorfleben teil, 

43% nehmen selten oder nicht am Dorfleben teil.

 20% sind Mitglied in einem oder mehreren Vereinen in Dänikon.

 3/4 der Befragten informieren sich über das aktuelle Angebot über den Furttaler.

 Weitere wichtige Informationsquellen bzgl. Angebote sind die Kollegen, Flyers

und die Gemeinde-Homepage.

 72% der Befragten lesen den Furttaler oft oder praktisch immer.

 75% der Befragten finden den Furttaler interessant/sehr interessant.

Generelle

Beurteilung

Selbst-

einschätzung

Informations-

quellen

Furttaler

Generelle Fragen
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Umfrage

zum Däniker Dorfleben

 Die Anlässe der Gemeinde sind generell bekannt.

 Das bei weitem bekannteste Angebot ist das Dorffest (80% der Befragten 

kennen es), gefolgt von der 1. August-Feier (62%), der Gemeindeversammlung 

(60%), den Anlässen der Kulturkommission (48%) und vom Neujahresapero (44%).

 Weniger bekannt sind Furttal-bewegt (Bewegungs- und Gesundheitswoche, 33%) 

und der Neuzuzügertag/Bannumgang (alle 4 Jahre, 19%).

 Am wichtigsten für das Dorfleben ist das Dorffest (78% der Befragten beurteilen 

es als wichtig/sehr wichtig). Weitere wichtige Anlässe sind die Gemeindeversamm-

lung (67%), die 1. August-Feier (62%), der Neujahresapero (56%) und die Anlässe 

der Kulturkommission (49%).

 Die Qualität der Gemeindeanlässe wird generell als gut bis sehr gut beurteilt.

 Die Qualität des Dorffestes sticht hervor: 90% der Befragten finden das Dorffest 

gut/sehr gut. Die Anlässe der Kulturkommission (inkl. Neujahresapero) werden 

ebenfalls sehr positiv beurteilt (83% gut/sehr gut).

Bekanntheit

Wichtigkeit für 

das Dorfleben

Qualität

Anlässe der Gemeinde
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Umfrage

zum Däniker Dorfleben

 Die Anlagen/Räumlichkeiten der Gemeinde sind unterschiedlich bekannt.

 Die bekanntesten Anlagen/Räumlichkeiten sind das Anna Stüssi Haus (82% der 

Befragten kennen es), gefolgt vom Spielplatz an der Alten Landstrasse (71%), 

vom Schützenhaus (69%) und vom Spielplatz beim Anna Stüssi Haus (65%).

 Während die Feuerstelle Hagiweid noch relativ bekannt ist (51%), sind der 

Spielplatz beim Aussichtspunkt Rain und die Feuerstelle beim Eichacher weniger 

bekannt (41% bzw. 29%).

 Am wichtigsten für das Dorfleben ist das Anna Stüssi Haus (83% der Befragten 

beurteilen es als wichtig/sehr wichtig).

 Weitere wichtige Anlagen/Räumlichkeiten sind der Spielplatz an der Alten Land-

strasse (67%), das Schützenhaus (67%), der Spielplatz beim Anna Stüssi 

Haus (62%) und die Feuerstelle Hagiweid (50%).

 Die Qualität der Anlagen/Räumlichkeiten wird generell als gut bis sehr gut 

beurteilt. Die Qualität des Anna Stüssi Hauses sticht hervor: 95% der Befragten 

finden das Anna Stüssi Haus gut/sehr gut. Die Qualität der Feuerstelle Hagiweid 

(85%), des Schützenhauses (80%) und des Spielplatzes alte Landstrasse (72%) 

werden auch als gut/sehr gut beurteilt.

Bekanntheit

Wichtigkeit für 

das Dorfleben

Qualität

Anlagen/ Räumlichkeiten der Gemeinde
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Umfrage

zum Däniker Dorfleben

 Die Angebote der Vereine sind generell wenig bekannt.

 Die bekanntesten Angebote sind die Angebote für die kleinen Kinder:

die Spielgruppe (41% der Befragten kennen sie), die Waldspielgruppe (26%) und 

die Chrabbelgruppe (25%). 

 Bis auf das Angebot des Schiessvereins (37% kennen es), sind die anderen Sport-/ 

Turnangebote (Karateverein, Yoga-Kurse, Rückenturnen, Frauenturnen, Senioren-

turnen) und Musikangebote (Jodelklub, Musikgruppe) sehr wenig bekannt.

 Am wichtigsten für das Dorfleben sind die Angebote für die kleinen Kinder:

die Spielgruppe (69% der Befragten beurteilen sie als wichtig/sehr wichtig), 

die Chrabbelgruppe (58%) und die Waldspielgruppe (53%).

 Ein weiteres wichtiges Angebot ist das Seniorenturnen (54%).

 Die Befragten finden die anderen Angebote weniger wichtig: je nach Angebot 

variiert die Wichtigkeit (wichtig/sehr wichtig) zwischen 43% (Rückenturnen) und 

31% (Yoga-Kurse).

Bekanntheit

Wichtigkeit für 

das Dorfleben

Angebote der Vereine (inkl. Spielgruppen und Turnangebote)
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Umfrage

zum Däniker Dorfleben

 Die Anlässe der Vereine sind sehr unterschiedlich bekannt.

 Die bekanntesten Angebote sind: der Räbeliechtliumzug (73% der Befragten 

kennen ihn), das Kerzenziehen (65%), die Theater-Vorstellungen Taninchova 

(57%), das Raclette-Essen (57%) und das Adventssingen (57%). 

 Während der Grillplausch noch relativ bekannt ist (44%), sind die Pro Senectute 

Anlässe und die Anlässe des Natur- und Vogelschutzvereins weniger bekannt.

 Im Schnitt finden 60% der Befragten die Anlässe der Vereine wichtig/sehr wichtig 

für das Dorfleben. 

 Am wichtigsten für das Dorfleben sind: das Kerzenziehen (66% der Befragten 

beurteilen es als wichtig/sehr wichtig), der Räbeliechtliumzug (65%), das Raclette-

Essen (60%), die Pro Senectute Anlässe/Wanderungen (59%), das Adventssingen 

(58%), die Theater-Vorstellungen Taninchova (57%) und der Grillplausch (54%).

Bekanntheit

Wichtigkeit für 

das Dorfleben

Anlässe der Vereine (inkl. Schulanlässe)
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Umfrage

zum Däniker Dorfleben

 Für 2/3 der Befragten (60) sind die Bedürfnisse bzgl. Dorfleben abgedeckt

(keine Angaben auf die Frage „welche Bedürfnisse sind Ihrer Meinung nach 

zu wenig abgedeckt“)

 Für 1/3 der Befragten (29) sind die Bedürfnisse in folgenden Bereichen zu wenig 

abgedeckt:

 Jugendliche (14 Nennungen): acht Befragte wünschen ein Jugendhaus/-treff, 

weitere sechs wünschen ein besseres Angebot für Jugendliche allgemein, 

zwei wünschen mehr Aktivitäten für Jugendliche.

 Sport (9 Nennungen): besseres Sport-Angebot allgemein (3 Nennungen), 

bessere Sportanlagen (3), mehr Sportanlässe (2), ein Fussball Club (2).

 Erwachsene (7 Nennungen): ein Café oder Treff (5 Nennungen), mehr Anlässe 

für Erwachsene (2 Nennungen).

 Diverses: Anlässe für Alle/Familien (3 Nennungen), Angebot für Kinder (3), 

Seniorenanlässe (2), Ausbau der Spielplätze/Feuerstellen (2), Kommunikation (2).

 15% der Befragten (13) sind bereit, sich persönlich zu engagieren.

 89 Personen haben teilgenommen (42%  normaler/guter Wert, repräsentativ)

 Frauenanteil leicht höher (52%), Anteil 45-65 J. höher (38%), Anteil 65+ tiefer (15%).

Bedürfnisse

Engagement

Bedürfnisse, Engagement, Angaben zur Umfrage

Angaben zur

Umfrage
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Umfrage

zum Däniker Dorfleben

Wie beurteilen Sie generell das Däniker Dorfleben?
85 Antworten, Durchschnitt 6.7

hervorragend
sehr schlecht

2 2

4

9

17

24

20

2

5

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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Umfrage

zum Däniker Dorfleben

Selbsteinschätzung
Mehrere Antworten möglich

16

35

20

18

18

16

37

Ich nehme aktiv am Dorfleben teil

Ich nehme gelegentlich am Dorfleben teil

Ich nehme ganz selten am Dorfleben teil

Ich nehme am Dorfleben nicht aktiv teil

Ich bin Mitglied in einem oder mehreren Vereinen in
Dänikon

Ich bin Mitglied in einem oder mehreren Vereinen im
Furttal

Ich bin in keinem Verein in Dänikon / im Furttal

57%

43%

38%
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Umfrage

zum Däniker Dorfleben

Wie informieren Sie sich über aktuelle Angebote?
Mehrere Antworten möglich

8

28

66

35

30

3

2

1

1

Gar nicht

über die Gemeinde-Homepage / Veranstaltungskalender

über den Furttaler

über Kollegen

über Flyer

über den Däniker-Kalender

über die Familie

über Aushänge/Plakate

über den Stammtisch
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Umfrage

zum Däniker Dorfleben

Furttaler

Ich lese den Furttaler

11%

17%

21%

51%

Praktisch nie

Selten

Oft

Praktisch immer

3%

22%

69%

6%

Gar nicht interessant

Wenig interessant

Interessant

Sehr interessant

Ich finde den Furttaler
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Anlässe der Gemeinde – Bekanntheit

30%

27%

37%

12%

65%

20%

30%

29%

17%

25%

17%

15%

13%

18%

19%

30%

17%

21%

6%

27%

10%

0% 25% 50% 75% 100%

Gemeindeversammlungen

Neujahresapero

1. August-Feier

Neuzuzügertag / Bannumgang (alle 4 J.)

Dorffest (alle 6 Jahre)

Furttal-bewegt: Beweg. & Gesund.-Woche

Anlässe der Kulturkommission

kenne es gut / sehr gut kenne es ein wenig davon gehört nicht bekannt keine Angaben

Umfrage

zum Däniker Dorfleben
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Anlässe der Gemeinde – Wichtigkeit für das Dorfleben

Umfrage

zum Däniker Dorfleben

38%

21%

28%

12%

52%

10%

21%

29%

35%

34%

31%

26%

25%

28%

0% 25% 50% 75% 100%

Gemeindeversammlungen

Neujahresapero

1. August-Feier

Neuzuzügertag / Bannumgang (alle 4 J.)

Dorffest (alle 6 Jahre)

Furttal-bewegt: Beweg. & Gesund.-Woche

Anlässe der Kulturkommission

sehr wichtig wichtig ein bisschen wichtig unwichtig keine Angaben
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Anlässe der Gemeinde – Qualität

Umfrage

zum Däniker Dorfleben

22%

38%

34%

18%

51%

25%

50%

50%

45%

39%

53%

39%

50%

33%

27%

14%

24%

26%

7%

25%

15%

2%

4%

3%

3%

3%

2%

0% 25% 50% 75% 100%

Gemeindeversammlungen

Neujahresapero

1. August-Feier

Neuzuzügertag / Bannumgang (alle 4 J.)

Dorffest (alle 6 Jahre)

Furttal-bewegt: Beweg. & Gesund.-Woche

Anlässe der Kulturkommission

sehr gut gut weder schlecht noch gut schlecht
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Anlagen/Räumlichkeiten der Gemeinde – Bekanntheit

Umfrage

zum Däniker Dorfleben

47%

25%

44%

36%

16%

63%

47%

24%

16%

21%

15%

13%

19%

22%

4%

8%

8%

12%

19%

6%

11%

0% 25% 50% 75% 100%

Spielplatz Alte Landstrasse

Spielplatz Aussichtspunkt Rain

Spielplatz Anna Stüssi Haus

Feuerstelle Hagiweid

Feuerstelle beim Eichacher

Anna Stüssi Haus

Schützenhaus

kenne es gut / sehr gut kenne es ein wenig davon gehört nicht bekannt keine Angaben
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Anlagen/Räumlichkeiten der Gemeinde – Wichtigkeit für das Dorfleben

Umfrage

zum Däniker Dorfleben

42%

20%

25%

28%

16%

62%

39%

25%

19%

37%

22%

20%

21%

28%

0% 25% 50% 75% 100%

Spielplatz Alte Landstrasse

Spielplatz Aussichtspunkt Rain

Spielplatz Anna Stüssi Haus

Feuerstelle Hagiweid

Feuerstelle beim Eichacher

Anna Stüssi Haus

Schützenhaus

sehr wichtig wichtig ein bisschen wichtig unwichtig keine Angaben
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Anlagen/Räumlichkeiten der Gemeinde – Qualität

Umfrage

zum Däniker Dorfleben

35%

24%

31%

30%

18%

60%

34%

37%

29%

32%

55%

40%

35%

46%

19%

39%

31%

11%

33%

4%

16%

10%

7%

7%

4%

10%

1%

4%

0% 25% 50% 75% 100%

Spielplatz Alte Landstrasse

Spielplatz Aussichtspunkt Rain

Spielplatz Anna Stüssi Haus

Feuerstelle Hagiweid

Feuerstelle beim Eichacher

Anna Stüssi Haus

Schützenhaus

sehr gut gut weder schlecht noch gut schlecht
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Angebote der Vereine - Bekanntheit

Umfrage

zum Däniker Dorfleben

15%

29%

18%

7%

13%

7%

12%

7%

6%

11%

7%

10%

12%

8%

16%

24%

8%

3%

11%

6%

6%

6%

20%

19%

24%

18%

20%

22%

25%

27%

34%

25%

21%

0% 25% 50% 75% 100%

Chrabbelgruppe

Spielgruppe

Waldspielgruppe

Karateverein

Schiessverein

Yoga-Kurse

Rückenturnen

Frauenturnen (Di-Abend)

Seniorenturnen

Jodelklub Altberg

Musikgruppe

kenne es gut / sehr gut kenne es ein wenig davon gehört nicht bekannt keine Angaben
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Angebote der Vereine – Wichtigkeit für das Dorfleben

Umfrage

zum Däniker Dorfleben

27%

43%

31%

11%

11%

13%

19%

18%

28%

13%

12%

31%

26%

22%

24%

29%

18%

24%

20%

26%

27%

27%

0% 25% 50% 75% 100%

Chrabbelgruppe

Spielgruppe

Waldspielgruppe

Karateverein

Schiessverein

Yoga-Kurse

Rückenturnen

Frauenturnen (Di-Abend)

Seniorenturnen

Jodelklub Altberg

Musikgruppe

sehr wichtig wichtig ein bisschen wichtig unwichtig keine Angaben
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Anlässe der Vereine - Bekanntheit

Umfrage

zum Däniker Dorfleben

35%

20%

47%

35%

9%

13%

8%

46%

30%

22%

24%

18%

22%

9%

7%

10%

27%

27%

16%

20%

20%

22%

27%

34%

36%

10%

10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Theater-Vorstellungen (Taninchova)

Grillplausch (Dorfverein)

Kerzenziehen (Dorfverein)

Raclette-Essen (Milchverein)

Nistkastenreinigung, Ausflüge (NVV)

Anlässe für Senioren (Pro Senectute)

Wanderungen (Pro Senectute)

Räbeliechtliumzug (Primarschule)

Adventssingen (Primarschule)

kenne es gut / sehr gut kenne es ein wenig davon gehört nicht bekannt keine Angaben
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Anlässe der Vereine - Wichtigkeit für das Dorfleben

Umfrage

zum Däniker Dorfleben

31%

21%

36%

33%

15%

31%

26%

40%

29%

26%

33%

30%

27%

22%

28%

33%

25%

29%

0% 25% 50% 75% 100%

Theater-Vorstellungen (Taninchova)

Grillplausch (Dorfverein)

Kerzenziehen (Dorfverein)

Raclette-Essen (Milchverein)

Nistkastenreinigung, Ausflüge (NVV)

Anlässe für Senioren (Pro Senectute)

Wanderungen (Pro Senectute)

Räbeliechtliumzug (Primarschule)

Adventssingen (Primarschule)

sehr wichtig wichtig ein bisschen wichtig unwichtig keine Angaben
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Bedürfnisse & Engagement

Umfrage

zum Däniker Dorfleben

3

3

2

1

14

6

8

2

7

5

2

2

9

3

2

3

3

2

2

Anlässe für Alle/Familien

Kinder

     Angebot für Kinder allg.

     Sportangebot für Kinder

Jugendliche

    Angebot für Jugendl. allg.

    Jugendhaus/-treff

    Aktivitäten für Jugendl.

Erwachsene

    Café oder Treff

    Anlässe

Anlässe für Senioren

Sport

    Sport-Angebot allg.

    Sport-Anlässe

    Sport-Anlagen

    Fussball Club

Ausbau Spielplätze/Feuerst.

Kommunikation

15% der Befragten sind bereit, sich 
persönlich zu engagieren
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Angaben zur Umfrage

Umfrage

zum Däniker Dorfleben

Versandte Fragebogen 213

Anzahl Antworten 89

Rücklaufquote 42%

16-25 25-45 45-65 65+

Teilnahme nach Alterskategorien 23% 24% 38% 15%
(korrigiert um Kategoriegrösse)

Teilnahme Männeranteil 48%

Frauenanteil 52%


